


Textes

Marie-Jeanne Gautier 
Œuvres complètes 
De la Comédie-Française au Carmel 
Édition critique avec introduction et notes par Heather Krasker 
L’Âge des lumières N° 108. 350 p., 1 vol., broché, 15 x 22 cm 
EAN 9782745363343. 55 €

Demeurées en partie manuscrites, les œuvres de Marie-Jeanne Gautier (1692-1757) font pour la première fois l’objet d’une édition 
critique. Actrice de la Comédie-Française à l’époque du Régent, rivale d’Adrienne Lecouvreur, cette libertine se convertit soudainement, 
quitte le théâtre, puis entre chez les religieuses qu’elle avait pourtant « haïes mortellement ».

Geufroi de Paris 
Bible des .vij. estaz du monde
Tome II 
Nouveau Testament, la Descente de Saint Paul en enfer, 
Le Purgatoire de saint Patrice, la Condition Humaine, 
le temps de l’Antéchrist et le Jugement dernier 
Édition et commentaire par Julia C. Szirmai 
Classiques français du Moyen Âge N° 206. 682 p., 1 vol., broché, 11 x 17,5 cm. 
EAN 9782745362360. 58 €

Le deuxième volume de l’édition de La Bible des .vij. estaz du monde de Geufroi de Paris, est la dernière « Bible intégrale » à être éditée par 
l’Équipe de Leyde. Le premier volume de l’édition de cette Bible (Table, Ancien Testament, Nouveau Testament jusqu’au baptême du Christ) 
a paru en 2023. Ce second volume propose l’édition des estaz II à VII de la Bible : la suite du Nouveau Testament, la Descente de saint Paul en 
enfer, le Purgatoire de saint Patrice, la Condition humaine, le temps de l’Antéchrist et les Quinze signes du Jugement dernier.

Classiques français du Moyen Âge

L’Âge des lumières 

https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745363343
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362360


Études

Les carnets retrouvés d’Adéodat Dufournel 
Journal d’un officier Zouave pontifical 
mort au combat à Rome en 1867 
Édité par Laurent Gruaz 
Bibliothèque d’études des mondes chrétiens N° 16.
362 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm. 
EAN 9782745362636. 50 € 

L’arrière-petit-neveu d’un officier zouave pontifical découvre les carnets de son aïeul. Ils retracent le quotidien d’un jeune soldat du pape au 
service de Pie IX pour lequel il s’est engagé afin de défendre ses États menacés par le roi d’Italie désireux de réaliser l’unification de la pénin-
sule. Témoignage de première main, ces carnets, publiés ici pour la première fois, offrent un éclairage nouveau et viennent enrichir la biblio-
graphie des Zouaves pontificaux.

Bibliothèque d’études des  mondes chrétiens

Alexandra W. Albertini 
La superstition : 
des origines à la critique rationaliste au XVIIIe siècle 
Burton, Malebranche, Bayle, Fontenelle 
Bibliothèque d’études des mondes chrétiens N° 17.
366 pages, 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm 
EAN 9782745362773. 65 € ttc 

Le XVIIe siècle, marqué par l’évolution des sciences physiques, voit les croyances religieuses, la superstition et la raison se disputer la représen-
tation du monde. A. W. Albertini remonte aux sources antiques et bibliques et confronte la critique philosophique de la superstition de quatre 
philosophes aux confessions religieuses différentes, pour nous donner à comprendre et identifier l’éclosion d’une nouvelle théologie naturelle.

https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362636
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362773


La Shoah en Biélorussie
Cadre historique et innovations méthodologiques 
Sous la direction de Boris Czerny et Claire Le Foll 
Bibliothèque d’études juives N° 76.
134 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm, EAN 9782745362599. 30 € 

Si, en Occident, quelques travaux fondamentaux ont apporté un nouvel éclairage sur l’extermination des populations en Biélorussie pendant 
la Seconde Guerre mondiale, ce pays a été assez peu concerné par le renouvellement des études sur la Shoah. L’objet des articles réunis ici est 
de rappeler le cadre historique de la Shoah en Biélorussie et de faire part des innovations dans le domaine de son étude, ainsi que de celui la 
transmission de la mémoire de la communauté juive.

Mireille Hadas-Lebel 
De Flavius Josèphe à Ernest Renan
Regards sur les Juifs et le judaïsme 
Bibliothèque d’études juives N° 77. 458 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm 
EAN 9782745363367. 48 €

Ce recueil rassemble une partie des articles écrits par l’historienne du judaïsme antique Mireille Hadas-Lebel. Il inclut non seulement des 
articles sur l’œuvre de Flavius Josèphe et la confrontation des Juifs avec l’Empire romain, mais aussi des études précisant les positions du 
Talmud sur des sujets tels que les conversions ou le messianisme.

Bibliothèque d’études juives 

Obélisque dans le « Ïama », David Taubkin, 1947. 
Archives de l’atelier d’histoire de Minsk.

4 illustrations nb in-texte

https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362599
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362599
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745363367


David Bardey 
Les ducs de Bourgogne et l’administration du duché (1272-1349) 
Une histoire documentaire de la principauté capétienne de Bourgogne 
Études d’histoire médiévale N° 19. 516 p., 1 vol., broché, 13 x 20 cm. 
EAN 9782745363275. 75 €

À partir d’un riche dossier documentaire, ce livre restitue le fonctionnement de l’administration du duché de Bourgogne au tournant des xiiie et 
xive siècles. En mêlant approches paléographiques et diplomatiques, les travaux d’écriture et les carrières des agents ducaux sont scrutés afin de 
mettre en lumière les ressorts qui ont présidé à l’établissement d’une administration princière.

Études d’histoire médiévale 

Les dix-huitièmes siècles

Seynabou Thiam-Pereira 
Les Loyalistes noirs et la guerre 
d’Indépendance des États-Unis 
Étude comparée d’une communauté réfugiée au Canada (1775-1815) 
Les dix-huitièmes siècles N° 229. 512 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm 
EAN 9782745363251. 80 € 

À la fin de la guerre d’Indépendance américaine, 60 000 Loyalistes fuient les États-Unis. Environ 12 % d’entre eux sont des hommes et des 
femmes de couleur, nés libres, affranchis, anciens engagés ou esclaves fugitifs. Cette étude porte sur leur participation à la guerre, sur leur rôle 
joué aux côtés des Britanniques et sur les conditions de leur évacuation, principalement vers le Canada. Elle propose de rendre accessible des 
archives inédites du xviiie siècle et une base de données qui reconstruit l’histoire des Loyalistes noirs.

https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745363275
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745363251


Heather Krasker
De la Comédie-Française au Carmel : 
la vocation de Marie-Jeanne Gautier 
au siècle des Lumières 
Les dix-huitièmes siècles N° 231. 540 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm 
EAN 9782745363404. 75 €

Demeurées en partie manuscrites, les œuvres de Marie-Jeanne Gautier (1692-1757) font pour la première fois l’objet d’une édition critique. 
Actrice de la Comédie-Française à l’époque du Régent, rivale d’Adrienne Lecouvreur, cette libertine se convertit soudainement, quitte le 
théâtre, puis entre chez les religieuses qu’elle avait pourtant « haïes mortellement ».

Penser et écrire l’histoire à l’âge classique 
Hommage à Catherine Volpilhac-Auger
Sous la direction de Myrtille Méricam-Bourdet 
Les dix-huitièmes siècles N° 233. 490 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm 
EAN 9782745364388. 65 €

Les études rassemblées dans ce volume, en hommage aux travaux de Catherine Volpilhac-Auger, proposent un vaste panorama sur la présence 
de l’histoire dans les écrits de l’âge classique. Elles envisagent aussi bien la constitution de « philosophies de l’histoire » dans des domaines 
variés que la mobilisation des références historiques dans des cadres sérieux ou fictionnels.

https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745363404
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745364388


Claire Donnat-Aracil   
Écrire la joie 
Une lecture affective des Miracles de Gautier de Coinci 
et de la première Vie des Pères 
Nouvelle bibliothèque du Moyen Âge N° 130. 830 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm 
EAN 9782745363237. 95 €

Les Miracles de Nostre Dame de Gautier de Coinci et la première Vie des Pères ont en commun de 
placer la joie au cœur de leur projet pastoral et poétique. Cet ouvrage propose une lecture croisée 
de ces deux productions majeures de la littérature édifiante médiévales. Les choix attachés à l’écri-
ture de la joie sont révélateurs des stratégies structurelles de leurs auteurs et de leur conception de 
la langue poétique.

Nouvelle bibliothèque du Moyen Âge 

François de Jaucourt de Villarnoul, 
marquis d’Ausson 
Mémoires
Édition et notes par Éliane Itti 
Vie des huguenots N° 100. 372 p., 1 vol., broché, 
15,5 x 23,5 cm. 
EAN 9782745362834. 60 €

François de Jaucourt (1653-1727), gentilhomme hu-
guenot, s’est battu pendant la guerre de Hollande, 
mais sa carrière militaire est brisée net par la révo-
cation de l’édit de Nantes. Il se réfugie en Brande-
bourg, où l’électeur lui octroie un emploi de cour 
et un emploi de guerre. Il donne ainsi un éclairage 
original sur les événements historiques, politiques 
et religieux dont il fut le témoin amusé ou indigné, 
parfois l’acteur et l’observateur lucide.

Vie des huguenots

Études sur le Dictionnaire historique 
et critique de Pierre Bayle 
Sous la direction de Hans Bots et Antony McKenna
Vie des huguenots N° 101. 328 p., 1 vol., broché, 15,5 
x 23,5 cm, 5 ill. nb in-texte. 
EAN 9782745362919. 55 €

Cet ouvrage est publié en souvenir de et en hommage 
à Jean-Luc Couret, maire de Carla-Bayle, qui dès 1983, 
a eu l’idée d’associer la commune à la figure éminente 
de Pierre Bayle. Le lecteur trouvera dans cet ouvrage 
douze articles de référence, regroupés selon trois thé-
matiques fortes : « Bayle et ses imprimeurs », « L’argu-
mentation philosophique, religieuse et historique du 
Dictionnaire historique et critique » et « Lectures et 
réceptions ».

https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745363237
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362834
https://www.honorechampion.com/fr/book/9782745362919


Platon, Xénophon, Aristote, Philodème De Gadara et autres auteurs 
Penser l’économie en Grèce ancienne 
Textes édités et présentés par Étienne Helmer
Naissance de l’économie politique N° 20. 150 p., 1 vol., broché, 15,5 x 23,5 cm. 
EAN 9782051029551. 45 € 

La réflexion économique en Grèce ancienne a longtemps été considérée comme inexistante. Les textes rassemblés ici remettent en question ce 
présupposé, et témoignent de la vitalité de la réflexion économique en Grèce ancienne.

Slatkine

https://www.honorechampion.com/fr/book/9782051029551

